
Kenneth Wosylus©
Opgaver og Vejledende løsninger

2.48  Figuren viser 8 akkumulatorceller, hver med E = 2,0 V og Ri = 0,05 Ω, forbundne som
vist i to parallelgrene, hver med 4 celler i serieforbindelse. Akkumulatorbatteriet forsyner et
kredsløb med de angivne modstandsværdier.

Bestem alle strømme i kredsløbet.

R1 5 Ω⋅:= R5 1 Ω⋅:= R9 0.5 Ω⋅:=

R2 2 Ω⋅:= R6 Ω:= Ri 0.05 Ω⋅:=

R3 2 Ω⋅:= R7 0.1 Ω⋅:= E 2 V⋅:=

R4 3 Ω⋅:= R8 0.2 Ω⋅:=

Rires 4 Ri⋅:=
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:= Rires 0.2 Ω=

Eres 4 E⋅:=

Rydre 1.462 Ω= Eres 8 V=
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